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Gara Europea con procedura aperta telematica, ai sensi dell’art. 60 del D.lgs.18 aprile 2016 n.50 e ss.mm e ii. per l’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria relativi alle indagini conoscitive sul compendio di proprietà dello Stato denominato “Ex Arsenale, già Caserma Cairoli – Officina di costruzione del Genio Militare S. Mauro”, sito in Pavia – Via Riviera n.40-60 (Scheda PVB0023), da destinare a nuovo Polo delle Amministrazioni Statali. CIG 95610403CE   -   CUP E12H22002230001   -   CPV 71250000-5

MODULO DI DICHIARAZIONE REQUISITI DI PREMIALITA’ (BUSTA TECNICA)
[bookmark: Testo1][bookmark: _GoBack]Il sottoscritto       nato/a a      , il      , CF     residente a      (     ), via      n.      
nella qualità di
|_|(se del caso) Legale Rappresentante
|_|(se del caso) procuratore generale/speciale, giusta procura allegata 
del concorrente 
     (indicare la denominazione sociale)       (indicare la forma giuridica)      (indicare la sede legale)      (indicare CF e PI)       (indicare indirizzo pec)        (recapito telefonico)       (indirizzo email non pec).
in relazione alla partecipazione alla procedura aperta indicata all’oggetto, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/00, consapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del citato decreto in caso di dichiarazioni false o mendaci,
DICHIARA
|_|	in relazione alla premialità del sub-criterio B2 “Presenza nel gruppo di lavoro di un coordinatore con specializzazione/dottorato in Restauro dei Monumenti”, che il professionista      (indicare titolo, nome e cognome), indicato quale coordinatore del gruppo di lavoro, nonché responsabile dell’integrazione delle prestazioni nel modello Dichiarazione del gruppo di lavoro (all.3.3), è in possesso del seguente titolo:
|_|   Specializzazione post-lauream in “Beni Architettonici e del Paesaggio” con le equipollenze previste dall’art.5 del DM 31/01/2006 (GURI n. 137 del 15/06/2006) “Riassetto delle scuole di specializzazione nel settore della tutela, gestione e valorizzazione del patrimonio culturale”; conseguita il       (indicare la data), presso       (indicare istituto che ha rilasciato il titolo), del cui titolo allega una copia informatica dichiarata conforme all’originale;
|_|	    Dottorato o Master di I livello conseguito nel settore scientifico disciplinare ICAR/19 Restauro, conseguito il       (indicare la data), presso       (indicare istituto che ha rilasciato il titolo), del cui titolo allega una copia informatica dichiarata conforme all’originale;
nota: la mancata allegazione del titolo non darà accesso al punteggio premiale.
|_|	in relazione alla premialità del sub-criterio B3 “Impegno del concorrente all’esecuzione di indagini di approfondimento strutturale per ottenere un livello di conoscenza LC3 rispetto al livello LC2 previsto dai documenti di gara”, che il concorrente, qualora risultasse aggiudicatario della procedura, si impegna sin d’ora a predisporre un piano indagini (fase 2) da sottoporre alla Stazione Appaltante ed alla competente Soprintendenza, con un grado di approfondimento previsto dalle N.T.C. 2018 e al paragrafo C8.5.4 della Circolare 21 gennaio 2019, n. 7 C.S.LL.PP per l’ottenimento di un livello di conoscenza pari a LC3;
nota: l’impegno al raggiungimento del livello di conoscenza LC3 sarà contrattualmente vincolante per il concorrente che risulterà aggiudicatario e potrà essere derogato unicamente per quei fabbricati dove la Soprintendenza esprimerà diniego all’esecuzione delle indagini di approfondimento previste dalle NTC.

|_|	in relazione alla premialità del sub-criterio B7 “Presenza nel gruppo di lavoro di un responsabile del rilievo e del processo BIM con qualifica di Bim Manager/Bim Specialist secondo la UNI 11337-7:2018”, che il professionista      (indicare titolo, nome e cognome), indicato quale responsabile del rilievo e del processo BIM nel modello Dichiarazione del gruppo di lavoro (all.3.3), è in possesso del seguente titolo:
|_|   Qualifica di BIM Manager o BIM Specialist, secondo la UNI 11337-7:2018, conseguita il       (indicare la data), presso       (indicare istituto che ha rilasciato il titolo), del cui titolo allega una copia informatica dichiarata conforme all’originale;
nota: la mancata allegazione del titolo non darà accesso al punteggio premiale.

|_|	in relazione alla premialità del sub-criterio E2 “Presenza nel gruppo di lavoro di un responsabile per l’applicazione dei criteri ambientali minimi/protocolli di sostenibilità energetico-ambientale in possesso di certificazione rilasciata in conformità alla norma internazionale ISO/IEC 17024 o equivalente, che applicano uno dei protocolli di sostenibilità degli edifici (rating systems) di livello nazionale o internazionale (a titolo di esempio: GBC, Breeam, Casaclima, Itaca, Leed, Well)”, che il professionista      (indicare titolo, nome e cognome), indicato quale responsabile per l’applicazione dei criteri ambientali minimi/protocolli di sostenibilità energetico-ambientale, nel modello Dichiarazione del gruppo di lavoro (all.3.3), è in possesso del seguente titolo:
|_|   Attestazione rilasciata ai sensi della norma ISO/IEC 17024 o equivalente per la qualifica di      , rispetto al protocollo       rilasciata il       (indicare la data), da       (indicare istituto che ha rilasciato il titolo), con validità fino al       (indicare la data) e del cui titolo allega una copia informatica dichiarata conforme all’originale;
nota: la mancata allegazione del titolo non darà accesso al punteggio premiale.


Letto, confermato e sottoscritto digitalmente da:       
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