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COMUNE  di MALBORGHETTO-VALBRUNA

Provincia di Udine

Piazza Palazzo Veneziano, n. 1 – 33010 Malborghetto-Valbruna

COMUNICATO STAMPA FORT HENSEL

Dopo un anno e mezzo di contatti e incontri è praticamente giunto a termine l'iter burocratico che ha portato al passaggio dal Ministero della Difesa all’Agenzia del Demanio e alla successiva consegna, al momento provvisoria, al Comune di Malborghetto - Valbruna del Forte Hensel che si trova sul promontorio dello Tschalawaj nei pressi dell'abitato di Malborghetto.
Dopo circa diciotto mesi di lavoro, iniziato sin dai primi giorni successivi all'insediamento dell'Amministrazione Comunale guidata dal Sindaco Boris Preschern, il Comune di Malborghetto - Valbruna e la Direzione Regionale Friuli-Venezia Giulia dell'Agenzia del Demanio hanno siglato l'importante accordo che prevede la concessione della struttura, costruita nel 1808 e più volte ripristinata e considerata una delle piazzeforti più importanti dell'intero sistema difensivo austro-ungarico.
L'accordo, che per il momento prevede la concessione del forte per un periodo inferiore ai nove anni, è stato siglato lunedì 22 febbraio e impegna il Comune di Malborghetto - Valbruna ad attuare tutti gli interventi di pulizia, tutela, vigilanza e messa in sicurezza del bene che viene consegnato nello stato di fatto e di diritto in cui si trova. Per questo motivo, a breve, si attende il parere della Soprintendenza per i beni storici, artistici ed etnoantropologici del Friuli-Venezia Giulia che dovrà fornire tutte le indicazioni necessarie per lo svolgimento dei lavori di ripristino.
Quello firmato lunedì è sicuramente un importante passo che dimostra la volontà dell'attuale Amministrazione Comunale nel recupero e valorizzazione di tutte le opere presenti sul territorio nel tentativo di permettere a turisti e non solo, la riscoperta di luoghi storici presenti sul territorio comunale attualmente in attesa di essere riqualificati per rimarcare l'identità di un territorio che ha ancora moltissimo da offrire e raccontare in campo artistico-culturale, paesaggistico e naturalistico.
In virtù di questo, nei prossimi mesi, sarà istituito un tavolo di lavoro congiunto fra Agenzia del Demanio, Comune di Malborghetto - Valbruna e un'importante Università del nord-est volto a coordinare e promuovere interventi precisi atti a rendere maggiormente fruibile ciò che resta della fortezza progettata e costruita nel 1808 dal capitano del Genio Friedrich Hensel in età napoleonica a difesa dei territori dell'impero austriaco e che fino al 19 marzo 1916, giorno del suo abbandono, rimase un baluardo dell'esercito asburgico contro gli attacchi delle truppe del Regno d'Italia.
A distanza di cento anni si può dunque considerare concretamente iniziato l'impegno volto a impedire che tempo e natura proseguano nel loro processo di progressiva distruzione dell'opera, salvaguardando i resti di ciò che rimane della costruzione che contribuì a segnare la storia non solo dell'intera Val Canale ma anche della vicina Carinzia.
Tra le volontà del Comune di Malborghetto - Valbruna, infatti, vi è anche quella di coinvolgere il Land austriaco per un'eventuale collaborazione volto al recupero del manufatto all'insegna del motto "dove cento anni fa Italia e Austria si fronteggiavano e distruggevano, ora collaborano per ricostruire".
«È il frutto di un importante e duraturo lavoro - fa sapere il Vice Sindaco Alessandro Buzzi - che non può che riempirci di grande soddisfazione. I rappresentanti del Demanio, durante diversi incontri che abbiamo avuto, hanno apprezzato enormemente l'entusiasmo e la grande volontà che abbiamo messo, insieme ad alcune associazioni locali, nel tentativo di riportare a casa un'importante pezzo della nostra storia. Ora il nostro obiettivo primario sarà quello di valorizzarlo al meglio perché non possiamo più permetterci che il Forte Hensel perda l'elevato valore storico che possiede sia per chi abita questa valle sia per i vicini amici carinziani. A nome dell'Amministrazione Comunale un sentito ringraziamento per l'attenzione e la sensibilità dimostrata nei confronti delle richieste avanzate dal nostro Comune al Direttore Regionale per il Friuli - Venezia Giulia dell'Agenzia del  Demanio Ing. Pierluigi Di Blasio, al Responsabile dei Servizi Territoriali Ing.  Salvatore Campagna ed al Geom. Ivan Franceschetti».
«La stretta collaborazione fra lo Stato centrale e le Amministrazioni locali – ha dichiarato il Direttore Regionale dell’Agenzia del Demanio Pierluigi Di Blasio- è di fondamentale importanza per valorizzare e riutilizzare al meglio beni di proprietà dello Stato dal notevole pregio storico-artistico e architettonico. Siamo soddisfatti di questa firma che garantirà, grazie all’impegno del Comune, la massima fruibilità del Fort Hensel, incrementando anche i flussi turisti sul territorio».
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