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MINISTERO DELLA DIFESA
GABINETTO DEL MINISTRO
UFFICIO PUBBLICA INFORMAZIONE E COMUNICAZIONE


COMUNICATO STAMPA

DIFESA, GUERINI: “L’intesa siglata oggi è il risultato di un lavoro di squadra tra le amministrazioni per sfruttare al meglio le potenzialità del patrimonio immobiliare pubblico e riconvertirlo per rispondere meglio alle esigenze delle comunità”
“La Difesa intende essere protagonista nell’ascolto dei territori, cogliendo le opportunità del ridisegno di aree o luoghi non più funzionali”

Firmati due protocolli d’intesa dal Ministero della Difesa, dal Consiglio di Stato e dall’Agenzia del Demanio, per l’attuazione di un programma di razionalizzazione e dismissione di immobili della difesa per esigenze di altre amministrazioni dello Stato.

Roma, 9 Giugno – “L’intesa siglata oggi è il risultato di un lavoro di squadra tra le amministrazioni per sfruttare al meglio le potenzialità del patrimonio immobiliare pubblico e riconvertirlo per rispondere meglio alle esigenze delle comunità”, così il Ministro della Difesa, Lorenzo Guerini, a seguito della firma dei protocolli d’intesa per la razionalizzazione, valorizzazione e dismissione di immobili della Difesa per esigenze di altre amministrazioni dello Stato. 
“Ciascuna organizzazione deve avere la consapevolezza del contributo che può dare alla costruzione di una risposta efficace che la Pubblica Amministrazione è chiamata a realizzare nei confronti dei cittadini” ha aggiunto il Ministro “pertanto la Difesa non solo conferma la sua piena disponibilità a portare avanti questa riflessione con azioni e strumenti concreti, ma intende essere protagonista nel lavoro di ascolto dei territori, cogliendo le opportunità del ridisegno di aree o luoghi non più funzionali”. 

Il primo protocollo, firmato dal Ministro della Difesa Lorenzo Guerini, dal Presidente del Consiglio di Stato, Franco Frattini, dal Segretario Generale della Giustizia Amministrativa, Sergio De Felice e dal Direttore dell’Agenzia del Demanio, Dott.ssa Alessandra dal Verme, prevede la valorizzazione della caserma “Magenta” a Milano.
In particolare, tale progetto ha lo scopo di realizzare la nuova sede del tribunale amministrativo regionale della Lombardia nella “Palazzina Comando” della caserma milanese. Inoltre, dovrebbe essere realizzata, a favore della Difesa, una nuova struttura alloggiativa, previa demolizione di due fabbricati esistenti.

Il secondo protocollo, firmato tra il Ministro della Difesa Lorenzo Guerini, e il Direttore dell’Agenzia del Demanio, Alessandra dal Verme, ha come scopo la riconsegna, da parte del Ministero di via XX Settembre, delle caserme “Boldrini” e “Tagliamento” di Bologna le cui funzioni verranno spostate in due palazzine ubicate nella caserma “Mameli”, adeguatamente riqualificate dall’Agenzia del Demanio. Inoltre, il protocollo prevede che la Difesa riconsegni la caserma “De Cristoforis” di Como, previa riqualificazione da parte dell’Agenzia del Demanio, di due capannoni all’interno del Centro Gestione Archivi dell’Esercito di Candiolo (TO), dove verranno spostate le funzioni militari della caserma comasca. 
[bookmark: _GoBack]“Siamo di fronte ad un approccio nuovo che va oltre le specificità istituzionali verso una visione complessiva di interesse pubblico. La sinergia tra Amministrazioni dello Stato permette di creare, attraverso l’immobile, rigenerazione del territorio e ricchezza, risparmio di risorse pubbliche e un netto miglioramento della sostenibilità della logistica della Pubblica Amministrazione” ha dichiarato Alessandra dal Verme.

I progetti, coordinati per la Difesa dalla “Task Force per la valorizzazione immobili, l’energia e l’ambiente”, consolidano la collaborazione istituzionale con il Consiglio di Stato e l’Agenzia del Demanio, finalizzata a sviluppare, in forte sinergia e concertazione, un progetto di razionalizzazione d’uso e riqualificazione delle caserme che consentirà, la riduzione dei costi per fitti passivi.
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