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Direzione Regionale Campania


     All’Agenzia del Demanio 
Direzione Regionale Campania

OFFERTA ECONOMICA/TEMPORALE
[bookmark: Testo1]Il/La sottoscritto/a       nato/a a       il       CF       residente a       (     ), via       n.        
(se concorrente diverso dal singolo professionista)
in qualità di:
[bookmark: Controllo1]|_| (se del caso) Legale Rappresentante 
[bookmark: Controllo2]|_| (se del caso) procuratore generale/speciale, giusta procura allegata 
del concorrente       (indicare la denominazione sociale)       indicare la forma giuridica)       (indicare la sede legale)       (indicare CF e PI)       
in relazione alla procedura aperta, ai sensi dell’art. 60 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii.
LOTTO 1 - SERVIZIO DI INDAGINI AMBIENTALI - Indagini ambientali per la ricerca di elementi inquinanti nei terreni, la caratterizzazione e rimozione di rifiuti presenti in alcune aree, l'individuazione di ordigni bellici da eseguirsi presso il compendio immobiliare CED0064 “Ospedale militare s. Francesco da Paola” sito in Caserta alla Via San Francesco da Paola, oggi “Caserma Tescione”
CIG 89430928FA

OFFRE
[bookmark: _GoBack]- sull’importo a base di appalto di € 163.102,68, oltre € 2.152,18 quali oneri della sicurezza non soggetto a ribasso e I.V.A. e degli oneri previdenziali il seguente ribasso unico percentuale:

      % (in lettere      )

- sulla durata prevista per l’esecuzione del servizio[footnoteRef:1], la seguente riduzione percentuale[footnoteRef:2]:  [1:  La durata massima del servizio è quella indicata nel Disciplinare di gara.]  [2:  La riduzione non potrà superare il 20%.	] 

      % (in lettere      )

Letto, confermato e sottoscritto digitalmente da[footnoteRef:3]:        [3:  N.B. 
nel caso di professionista singolo, dal professionista;
nel caso di studio associato, da tutti gli associati o dal rappresentante munito di idonei poteri;
nel caso di società o consorzi stabili, dal legale rappresentante;
nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario costituito, dal legale rappresentante della mandataria/capofila;
nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, dal legale rappresentante di ciascuno dei soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio;
nel caso di aggregazioni di rete si fa riferimento alla disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei, in quanto compatibile. In particolare:
se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e con soggettività giuridica (cd. rete - soggetto), dal legale rappresentante dell’organo comune;
se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica (cd. rete - contratto), dal legale rappresentante dell’organo comune nonché dal legale rappresentante di ciascuno degli operatori economici dell’aggregazione di rete; 
se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se è sprovvista di organo comune, oppure se l’organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, dal legale rappresentante dell’operatore economico retista che riveste la qualifica di mandataria, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, dal legale rappresentante di ciascuno degli operatori economici dell’aggregazione di rete. 
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