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          Prefettura di Ferrara                           A G E N Z I A    D E L    D E M A N I O
Ufficio territoriale del Governo                  Direzione Regionale Emilia Romagna


Prot. nr. 32410 	                               
Oggetto: Determina a contrarre per l'affidamento del servizio di recupero, custodia e acquisto dei veicoli oggetto dei provvedimenti di sequestro amministrativo, fermo o
confisca ai sensi dell'art. 214 bis del D. Lgs. n. 285/92. II servizio si svolgerà nell'ambito provinciale di FERRARA


Il PREFETTO di Ferrara           e       IL DIRETTORE REGIONALE della
         AGENZIA del DEMANIO
Direzione Regionale Emilia Romagna 


Premesso:
· che l'art. 214bis del codice della strada, approvato con D.Lgs. 30/04/1992 n. 285, prevede, tra l’altro, che il Ministero dell'Interno e l'Agenzia del Demanio stipulino apposite convenzioni con i “custodi—acquirenti” ai fini del trasferimento in proprietà dei veicoli sottoposti a sequestro o a fermo amministrativo, nonché dell'alienazione dei veicoli confiscati;
· che l’individuazione dei “custodi-acquirenti” deve avvenire attraverso gare ad evidenza pubblica da espletarsi in ossequio alle disposizioni in materia di appalti e contratti pubblici;
· che con protocollo d’intesa prot. 14873 in data 6 ottobre 2014, il Ministero dell’Interno – Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali e l’Agenzia  del Demanio hanno convenuto di demandare l’espletamento delle suddette gare, per gli Ambiti territoriali rimasti ancora scoperti, alle Prefetture e alle Direzioni Regionali dell’Agenzia del Demanio territorialmente competenti;
· che, con detto protocollo, sono stati altresì individuati gli indirizzi relativi ai criteri oggettivi, alla documentazione di gara, alla nomina del responsabile del procedimento, alla nomina della commissione di gara, nonché per quanto concerne le spese per la pubblicità dei bandi di gara;

Rilevato:
· che, per l’ambito territoriale della provincia di Ferrara, il contratto rep. 2390 del 6 novembre 2007, relativo all’appalto in parola, è scaduto in data 24 febbraio 2011;
· che il suddetto contratto è stato prorogato nelle more della conclusione della procedura di gara indetta, illo tempore, a livello nazionale e nell’attesa della definizione di connesse vicende giudiziarie e ricorsi amministrativi;
· che, superate le questioni giudiziarie, a decorrere dal 1° luglio 2016 la gestione del servizio è, al momento, assicurata mediante ricorso agli elenchi prefettizi di cui all’art. 8 D.P.R. n. 571/1982, in attesa di effettuare una nuova gara d’appalto;
· che, per quanto detto, l’ambito territoriale di Ferrara si trova attualmente scoperto della figura del “custode acquirente” e che, pertanto, ricorre la fattispecie individuata dal sopra richiamato protocollo d’intesa;

Dato atto che, con la nota prot. n. 17286 del 29 novembre 2017, il Ministero dell’Interno - Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali – Direzione Centrale per gli Uffici Territoriali del Governo e per le Autonomie Locali, nel trasmettere la documentazione aggiornata per l’espletamento della gara di cui trattasi, ha disposto che venga dato corso, in raccordo con la competente Direzione Regionale dell’Agenzia del Demanio, alle attività amministrative finalizzate all’espletamento delle nuove gare;

Ricevuta la nota prot. n. 10261 del 6 marzo 2018, con la quale il Ministero dell'Interno – Dipartimento per le Politiche del Personale dell’Amministrazione Civile e per le Risorse Strumentali e Finanziarie - Direzione Centrale per le Risorse Finanziarie e Strumentali ha assicurato la copertura finanziaria per l'importo indicativo triennale da porre a base d’asta di euro 198.520,00+I.V.A., così come determinato d’intesa tra la Prefettura di Ferrara e la Direzione Regionale dell’Agenzia del Demanio di Bologna;

Preso atto che l’importo stimato dell’appalto, al netto dell’I.V.A., risulta superiore alla soglia comunitaria stabilita dall’art. 35, comma 1 lett.b), del D.lgs. n. 50/2016 per cui occorre dare integrale osservanza al codice dei contratti pubblici (D.Lgs. n. 50/2016);

Considerata la necessità di dover avviare la prescritta procedura di gara preordinata all'individuazione del contraente al quale affidare l'esecuzione del servizio sopra indicato per un periodo di 36 mesi, decorrente dalla data di rilascio al custode acquirente, da parte delle Stazioni appaltanti, delle credenziali di accesso al sistema informatizzato di trasmissione dei dati (SIVES), ferma restando, ai sensi dell’art. 106, comma 11, del D.Lgs. n. 50/2016, l’eventuale proroga del contratto, agli stessi prezzi, patti e condizioni, per il tempo strettamente necessario alla conclusione delle procedure per l’individuazione del nuovo contraente;

Recepita la documentazione di gara di cui alla citata nota ministeriale prot. n. 17286 del 29 novembre 2017, costituita precisamente da:
· Disciplinare di gara e annessa modulistica;
· Capitolato tecnico;
· Schema di contratto; 

Visto l’art. 32 del decreto legislativo del 18/04/2016 n. 50 in cui è disposto che “prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte”;

Visto l’art. 31, primo comma, del D. Lgs. n. 50/2016 ove è previsto che per ogni procedura d’appalto venga nominato, nel primo atto relativo al singolo intervento, un Responsabile Unico del Procedimento (RUP) al quale spettano poi le funzioni previste nello stesso articolo;
 
Viste le Linee Guida n. 3, approvate dall’Autorità Nazionale Anticorruzione in data 26 novembre 2016, con deliberazione n. 1096, relative alla nomina, alle funzioni ed ai compiti del responsabile unico del procedimento – R.U.P.;


DETERMINANO

Di autorizzare l’avvio della procedura di affidamento del servizio di recupero, custodia e acquisto dei veicoli oggetto dei provvedimenti di sequestro amministrativo, fermo o confisca ai sensi dell’art. 214 bis del D. Lgs. n. 285/92 per l’ambito provinciale di Ferrara. 

Di stabilire:
- che gli elementi essenziali del contratto sono contenuti nella documentazione (disciplinare di gara, capitolato tecnico e schema di contratto), trasmessa dal Ministero dell’Interno - Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali con nota prot. 17286 del 29 novembre 2017, che fa parte integrante e sostanziale del presente atto pur non materialmente allegata; 
- che la procedura di scelta del contraente deve avvenire mediante procedura aperta, ai sensi dell’art. 60 del D.Lgs. n. 50/2016;
- che il criterio di aggiudicazione dell’appalto è quello dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell’art. 95, comma 2, del D.Lgs. n. 50/2016;
- che le offerte presentate dagli operatori economici verranno sottoposte all’esame di una apposita Commissione giudicatrice composta come previsto dall’art. 3 del Protocollo d’intesa prot. 14873 in data 6 ottobre 2014 stipulato fra il Ministero dell’Interno –Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali e l’Agenzia del Demanio;
- l’importo a base d’asta in €. 198.520,00 (diconsi centonovantottomilacinquecentoventi/00 euro), oltre all’I.V.A. nella misura di legge.

Di nominare Responsabile Unico del procedimento il Dr. Massimo ZAVAGLI, Dirigente II Fascia Area I, per la gestione di tutte le attività connesse alla procedura di gara oggetto del presente provvedimento, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs n. 50/2016.


Ferrara, 13 giugno 2018



per la Prefettura di Ferrara                                             per l’Agenzia del Demanio
          Il Prefetto                                                                Il Direttore Regionale
(Dott. Michele Campanaro)                                              (Ing. Giuseppe Tancredi)
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