
                                                                      Allegato I

                                                              da inserire nella Documentazione Amministrativa
Allegato I - Domanda di partecipazione 

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 

All’Agenzia del Demanio Direzione Regionale Piemonte e Valle d’Aosta

Corso Bolzano, 30

10121 - Torino
Con riferimento alla procedura negoziata ai sensi dell’art. 1, comma 2, lett. b), del D.L. 16 luglio 2020, n. 76 convertito, con modificazioni, dalla L. 11 settembre 2020, n. 120, così come modificato dall’art. 51, comma 1, lett. a), numero 2), numero 2.2, del D.L. 31 maggio 2021, n. 77 per l’affidamento, tramite RdO su MePA, dei lavori di bonifica ambientale delle coperture in amianto degli immobili ex capannoni militari di Roasio (VC) e Brusnengo (BI) Schede VCB0444 – VCB0445 – VCB00446 – VCB0447 – VCB0448 – VCB0450 – VCB0431 – VCB0432 – VCB0433 – VCB0434 - BI0025. CIG: 901267350A - CUP: D99G19000040001 – ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n.  445/2000, con consapevolezza delle responsabilità e delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del citato decreto in caso di dichiarazioni false o mendaci.
Il/La sottoscritto/a           

     
 C.F.

     
) il  

     
  ( FORMTEXT 

     
 nato/a a  residente a            

     
), indirizzo  FORMTEXT 

     
 (
in qualità di: 
 FORMCHECKBOX 
 (se del caso) legale rappresentante 
 FORMCHECKBOX 
 (se del caso) procuratore generale/speciale, giusta procura allegata 

dell’operatore economico            (indicare la denominazione sociale)            (indicare la forma giuridica)            (indicare la sede legale)            (indicare C.F.)             (indicare P.IVA)  PEC:           
CHIEDE DI PARTECIPARE ALLA PRESENTE GARA 

come (barrare la casella di interesse): 

 FORMCHECKBOX 
 società o altro soggetto singolo ex art. 45, comma 2, lett. a), del D.Lgs. n. 50/2016;
 FORMCHECKBOX 
 consorzio ex art. 45, comma 2 ,lett. b) e c), del D.Lgs. n. 50/2016 che partecipa in proprio;

 FORMCHECKBOX 
 consorzio ex art. 45 comma 2, lett. b) e c), del D.Lgs. n. 50/2016 che partecipa per i seguenti consorziati:

1. 
2. 
3.  
4. 
(compilare se del caso)
 FORMCHECKBOX 
 mandataria/capogruppo di un RTI o consorzio ordinario di imprese ex art. 45, comma 2, lett. d), e) e f) del D.Lgs. n. 50/2016 già costituito 

formato oltre che dalla mandataria dalle seguenti imprese:
1. 
2. 
e che in qualità di mandataria eseguirà 
(compilare se del caso)

 FORMCHECKBOX 
 mandataria/capogruppo di un RTI o consorzio ordinario di imprese ex art. 45, comma 2, lett. d) e) e f) del D.Lgs. n. 50/2016 non ancora costituito
che in caso di aggiudicazione sarà formato oltre che dalla mandataria dalle seguenti imprese: 

1. 
2. 
e che in qualità di mandataria eseguirà 
DICHIARA
- di possedere i requisiti di partecipazione richiesti dalla Lettera di invito;

- di avere esaminato tutti gli elaborati progettuali, di aver preso esatta cognizione della natura dell’appalto e di tutte le circostanze generali, particolari e locali, della viabilità di accesso, delle particolari caratteristiche dei materiali da fornire, delle discariche autorizzate, nessuna esclusa ed eccettuata, condizioni tutte che influiscono sia sulla esecuzione dei lavori che sulla determinazione della propria offerta, giudicandola, quindi, remunerativa;

- di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel presente documento, nel Capitolato Speciale di Appalto e negli altri elaborati di progetto, compresi il piano di sicurezza e coordinamento, i grafici di progetto ed il cronoprogramma, impegnandosi ad osservare le istruzioni che verranno impartite dal Direttore dei Lavori; 
- di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto, nella formulazione dell’offerta, delle condizioni contrattuali e degli oneri, compresi quelli eventuali relativi alla raccolta, al trasporto e smaltimento dei rifiuti - anche speciali – e/o residui di lavorazione, nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguiti i lavori e degli obblighi derivanti dalla normativa vigente in materia di regolarità contributiva; 

-  di aver accertato, in relazione allo specifico lavoro, l’esistenza e la reperibilità sul mercato dei materiali e della mano d'opera da impiegare nei lavori nonché la disponibilità delle attrezzature adeguate all’entità ed alla tipologia dei lavori in appalto e della prevista cantierizzazione; 

- che l’offerta tiene conto dei piani di sicurezza che dovranno essere predisposti dall’impresa; 

- di avere preso conoscenza di tutte le circostanze generali, particolari e locali che possono aver influito sulla determinazione dei prezzi, sulle condizioni contrattuali e sull’esecuzione dei lavori e di aver giudicato i lavori stessi realizzabili nel tempo indicato, gli elaborati progettuali adeguati ed il prezzo nel complesso remunerativo e tale da consentire l’offerta presentata; 

- di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante l'esecuzione dei lavori, rinunciando fin d'ora a qualsiasi azione o eccezione in merito, anche ai sensi e per gli effetti dell’art. 1467 del codice civile ed accettando espressamente la clausola per cui non si darà luogo ad alcuna revisione dell’importo contrattuale, salvo quanto disposto dall’art. 106 del D.Lgs. n. 50/2016; 
- che l’offerta è valida e vincolante per 365 giorni consecutivi a decorrere dalla scadenza del termine per la presentazione dell’offerta.

- di autorizzare, ai sensi e per gli effetti del D.lgs. 196/2003 e del Regolamento UE 2016/679, il trattamento dei propri dati, anche personali, ai fini connessi all’espletamento della presente procedura di gara.
DICHIARA (eventuale, solo in caso di cooptazione)

 FORMCHECKBOX 
 che intende ricorrere all’istituto della cooptazione dell’art. 92, comma 5, D.P.R n. 207/2010 associando la seguente impresa:

 
NB. L’impresa cooptata dovrà essere in possesso di idonea qualificazione per un importo pari a quello dei lavori ad essa affidati. 


      
                                                             E SI IMPEGNA
(nel caso di Raggruppamento Temporaneo costituendo)

in caso di aggiudicazione della gara, a stipulare, ai sensi dell’art. 48, comma 8, del D.Lgs. n. 50/2016, il contratto in nome e per conto proprio e delle mandanti in virtù del mandato collettivo speciale con rappresentanza che le stesse si impegnano a conferirgli con la sottoscrizione della presente domanda di partecipazione.
Letto, confermato e sottoscritto digitalmente da

	Da allegare:

· (se del caso)  procura in originale ovvero in copia autenticata ai sensi del D.P.R. n. 445/00; 

· (nel caso di RTI o consorzio ordinario costituito) originale o copia autentica dell’atto costitutivo contenente il mandato collettivo speciale con rappresentanza di cui all’art. 48, comma 13, del D.Lgs. n. 50/16, risultante da scrittura privata autenticata, conferito da tutte le mandanti all’operatore economico mandatario.
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� N.B.:


nel caso di soggetto singolo o Professionista singolo, dal singolo soggetto o dal Professionista;


nel caso di studio associato, da tutti gli associati o dal rappresentante munito di idonei poteri;


nel caso di società o consorzi stabili, dal legale rappresentante;


nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario costituito, dal legale rappresentante, o suo procuratore, della mandataria/capofila;


nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, dal legale rappresentante, o suo procuratore, di ciascuno dei soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio;


nel caso di aggregazioni di rete si fa riferimento alla disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei, in quanto compatibile. In particolare:


se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e con soggettività giuridica (cd. rete - soggetto), dal legale rappresentante dell’organo comune;


se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica (cd. rete - contratto), dal legale rappresentante dell’organo comune nonché dal legale rappresentante di ciascuno degli operatori economici dell’aggregazione di rete; 


se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se è sprovvista di organo comune, oppure se l’organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, dal legale rappresentante dell’Operatore Economico retista che riveste la qualifica di mandataria, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, dal legale rappresentante di ciascuno degli operatori economici dell’aggregazione di rete.


Qualora la domanda sia sottoscritta digitalmente da un procuratore, il Concorrente allega copia conforme all’originale della procura contenente l’indicazione dei poteri dei procuratori oppure, nel solo caso in cui dalla visura camerale del concorrente risulti l’indicazione espressa dei poteri rappresentativi conferiti con la procura, la dichiarazione sostitutiva resa dal procuratore attestante la sussistenza dei poteri rappresentativi risultanti dalla visura
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