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DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 

All’Agenzia del Demanio 

Direzione Servizi al Patrimonio  

via Barberini 38

00187 Roma
Con riferimento alla “Gara aperta per l’affidamento del servizio di assistenza sanitaria integrativa in favore del personale impiegatizio e quadro dell’Agenzia del Demanio E.P.E.”_CIG 9333640B61, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/00, con consapevolezza delle responsabilità e delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del citato decreto in caso di dichiarazioni false o mendaci
Il/La sottoscritto/a       nato/a a       il 
(barrare la casella pertinente) 

 FORMCHECKBOX 
 legale rappresentante 
 FORMCHECKBOX 
 procuratore generale/speciale, giusta procura allegata 

dell’operatore economico 
CHIEDE DI PARTECIPARE ALLA GARA 

(barrare la/e casella/e pertinente/i)

per l’affidamento del servizio di assistenza sanitaria integrativa in favore del personale impiegatizio e quadro dell’Agenzia del Demanio E.P.E. CIG 9333640B61
            
E DICHIARA DI CONFIGURARSI COME
(barrare la casella pertinente compilando ove necessario)

 FORMCHECKBOX 
 società o altro soggetto singolo ex art. 45 co. 2 lett. a) del D.Lgs. 50/16;
 FORMCHECKBOX 
 consorzio ex art. 45 co. 2 lett. b) del D.Lgs.50/16 che partecipa per le seguenti consorziate esecutrici:

1. 
2. 
3. 
 FORMCHECKBOX 
 consorzio ex art. 45 co. 2 lett. c) del D.Lgs. 50/16 che partecipa in proprio;

 FORMCHECKBOX 
 consorzio ex art. 45 co. 2 lett. c) del D.Lgs.50/16 che partecipa per le seguenti consorziate esecutrici:
1. 
2. 
3. 
4. 
 FORMCHECKBOX 
 mandataria/capogruppo di un R.T.I. o consorzio ordinario di imprese ex art. 45 co. 2 lett. d) ed e) del D.Lgs. 50/16 già costituito
 

formato, oltre che dalla mandataria, dalle seguenti imprese:
1. (mandante)       (indicare la denominazione sociale) 
2. (mandante)       (indicare la denominazione sociale) 
3. (mandante)       (indicare la denominazione sociale) 
4.       (per ogni altra mandante indicare la denominazione sociale, forma giuridica, sede legale, C.F./P.IVA e PEC, nonché la parte/quota dell’appalto che in caso di aggiudicazione verrà eseguita);
e che in qualità di mandataria eseguirà       (indicare la parte/quota dell’appalto che in caso di aggiudicazione verrà eseguita)

a tal fine si acclude mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria delle imprese mandanti sopra indicate.

 FORMCHECKBOX 
 mandataria/capogruppo di un RTI o consorzio ordinario di imprese ex art. 45 co. 2 lett. d) ed e) del D.Lgs. 50/16 non ancora costituito
 
che in caso di aggiudicazione sarà formato, oltre che dalla mandataria, dalle seguenti imprese: 

1. (mandante)       (indicare la denominazione sociale) 
2.  (mandante)       (indicare la denominazione sociale) 
3.  (mandante)       (indicare la denominazione sociale) 
4. 
e che in qualità di mandataria eseguirà       (indicare la parte/quota dell’appalto che in caso di aggiudicazione verrà eseguita) e  si impegna, ai sensi dell’art. 48, comma 8, D.Lgs. 50/2016, in caso di aggiudicazione della gara, a stipulare il contratto in nome e per conto proprio e delle mandanti in virtù del mandato collettivo da queste ultime alla stessa conferito.
 FORMCHECKBOX 
 operatore economico stabilito in altri Stati membri costituito conformemente alla legislazione vigente nei rispettivi Paesi (art. 45, comma 1, del D.Lgs. n. 50/2016)

A TAL FINE DICHIARA:

· (in caso di pagamento dell’imposta di bollo mediante contrassegno) che l’imposta di bollo è stata assolta mediante marca da bollo da euro 16,00 avente il seguente numero seriale  FORMTEXT 

     , allegata alla presente domanda di partecipazione;   
· di aver preso integrale visione del bando di gara, del capitolato tecnico e del disciplinare di gara, e di accettare, senza condizione o riserva alcuna, le condizioni e i termini in essi contenuti;
· di aver preso piena conoscenza delle condizioni e dei requisiti di partecipazione, il cui possesso, a pena di esclusione dalla procedura di gara, sarà oggetto di verifica da parte dell’Agenzia del Demanio; 
· di ritenere remunerativa l’offerta economica presentata giacché per la sua formulazione ha preso atto e tenuto conto di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sull’esecuzione dell’appalto, sia sulla determinazione della propria offerta;
· che l’offerta è valida e vincolante per 180 giorni consecutivi a decorrere dalla scadenza del termine per la presentazione delle offerte; 
· di autorizzare, qualora un partecipante alla gara eserciti, ai sensi della legge 241/90, il diritto di accesso agli atti, ovvero il diritto di “accesso civico” ai sensi dell’art. 5, co. 2 del D.Lgs. 33/2013 e s.m.i., l’Agenzia a rilasciare copia di tutta la documentazione presentata per la partecipazione alla presente procedura
ovvero, in alternativa
 FORMCHECKBOX 
 di non autorizzare l‘Agenziala a rilasciare copia dell’offerta tecnica, in quanto coperta da segreto tecnico/commerciale come specificato nell’offerta tecnica;

· di essere edotto degli obblighi derivanti dal codice etico adottato dalla Stazione Appaltante e dal Modello di organizzazione, gestione e controllo dell’Agenzia ex D.Lgs. 231/01, reperibili sul sito istituzionale (www.agenziademanio.it nella sezione Amministrazione trasparente - Disposizioni generali - Atti generali) e di impegnarsi, in caso di aggiudicazione, ad osservare e fare osservare ai propri dipendenti e collaboratori, per quanto applicabile, il predetto codice e Modello di organizzazione, pena la risoluzione del contratto.
Letto, confermato e sottoscritto digitalmente da
:      (indicare nome, cognome, qualifica)
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� In caso di G.E.I.E., Reti di imprese, Consorzi ordinari, adattare le dichiarazioni ai soggetti partecipanti.


� Cfr. nota n. 1


� La domanda di partecipazione è sottoscritta ai sensi del decreto legislativo n. 82/2005:


nel caso di società o consorzi stabili, dal legale rappresentante o procuratore dello stesso;


nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario costituito, dal legale rappresentante della mandataria/capofila;


nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, dal legale rappresentante di ciascuno dei soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio;


nel caso di aggregazioni di rete si fa riferimento alla disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei, in quanto compatibile. In particolare:


se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e con soggettività giuridica (cd. rete - soggetto), dal legale rappresentante dell’organo comune;


se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica (cd. rete - contratto), dal legale rappresentante dell’organo comune nonché dal legale rappresentante di ciascuno degli operatori economici dell’aggregazione di rete; 


se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se è sprovvista di organo comune, oppure se l’organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, dal legale rappresentante dell’operatore economico retista che riveste la qualifica di mandataria, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, dal legale rappresentante di ciascuno degli operatori economici dell’aggregazione di rete. 
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