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Gemäß und im Sinne von Art. 13 der Verordnung (EU) 2016/679 (im Folgenden auch die „Verordnung“) gibt die Agenzia del Demanio (im Folgenden auch die „Agentur“ oder „Eigentümer“) als Datenverantwortlicher die Zwecke und Methoden der Verarbeitung der von der bereitgestellten personenbezogenen Daten bekannt Teilnehmer an diesem Verfahren.
Die personenbezogenen Daten, die von den interessierten Parteien durch Ausfüllen der vom Datenverantwortlichen erstellten Formulare und Übermittlung der von ihm angeforderten Unterlagen bereitgestellt werden, werden von der Agentur ausschließlich zur Erfüllung der mit diesem Verfahren verbundenen Verpflichtungen verarbeitet.
Die Angabe der Daten ist insofern verpflichtend, als dass der Wirtschaftsbeteiligte, wenn er an dem Verfahren teilnehmen will, die erforderlichen Erklärungen unter Androhung des Ausschlusses abgeben muss.
Die bereitgestellten Daten werden von der Agentur gemäß den Bestimmungen und diszipliniert durch die Verordnung und insbesondere durch manuelle, IT- und Telematik-Tools verarbeitet, deren Logik eng mit den bereits erläuterten Zwecken verbunden ist, auf rechtmäßige und korrekte Weise und in Übereinstimmung mit das Prinzip der Minimierung. .
Dieselben Daten werden so lange aufbewahrt, wie es unbedingt erforderlich ist, um die Zwecke zu erreichen, für die sie bereitgestellt wurden, und anschließend zur Erfüllung der gesetzlichen Verpflichtungen im Zusammenhang mit und nach diesem Verfahren.
Die Agentur wendet keine automatisierten Entscheidungsfindungsprozesse an und führt kein Profiling von betroffenen Personen durch.
Die Daten können an andere öffentliche Behörden und Verwaltungen zur Ausführung ihrer Aufträge und zur Erfüllung gesetzlicher Verpflichtungen weitergegeben werden, sofern dies vorgesehen ist, und können den zuvor vom Datenverantwortlichen autorisierten und angewiesenen Mitarbeitern der Agentur bekannt sein ausschließliche Zwecke im Zusammenhang mit dem Verfahren.
Die Agentur kann sich auch der Unterstützung externer Unternehmen bedienen, die zuvor als Datenverarbeiter gemäß Art. 28 der Verordnung. Außerhalb dieser Fälle werden personenbezogene Daten nicht an Dritte weitergegeben oder weitergegeben. Sie werden nicht an Drittländer oder internationale Organisationen übermittelt.
Angesichts der äußerst heiklen Art des betreffenden Verfahrens kann die Agentur die gemäß Art. 10 der Verordnung, in Bezug auf strafrechtliche Verurteilungen und Straftaten oder damit zusammenhängende Sicherheitsmaßnahmen (sogenannte Justizdaten), deren Verarbeitung in Übereinstimmung mit den gesetzlichen Bestimmungen vollständig gewährleistet ist.
Betroffene Parteien können das Recht ausüben, den Datenverantwortlichen um Zugang zu personenbezogenen Daten und deren Berichtigung oder Löschung oder Einschränkung der sie betreffenden Verarbeitung zu ersuchen oder der Verarbeitung selbst zu widersprechen (Artikel 15 ff. der Verordnung). Der entsprechende Antrag kann an die Staatliche Immobilienagentur, Verantwortlicher für die Datenverarbeitung, am Sitz in der Via Barberini n. 38 - 00187 Rom oder an den Datenschutzbeauftragten, der für die Funktion im selben Büro ansässig und unter der E-Mail-Adresse: demanio.dpo@agenziademanio.it erreichbar ist
Interessenten, die der Ansicht sind, dass die Verarbeitung personenbezogener Daten, die ihnen von der Staatlichen Immobilienagentur durchgeführt werden, gegen die Bestimmungen der Verordnung verstößt, haben das Recht, eine Beschwerde beim Garanten einzureichen, wie in Art. 77 der Verordnung selbst, oder geeignete gerichtliche Ämter zu übernehmen (Artikel 79 der Verordnung).
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