 Modulo di candidatura


Agenzia del Demanio Direzione Regionale Lombardia Corso Monforte, 32
20122 MILANO


Oggetto: Avviso di indagine di mercato per l’affidamento dei lavori per la demolizione di venti fabbricati di edilizia corrente e privi di valore storico-artistico, interni al compendio di proprietà dello Stato denominato “Ex Caserma Cairoli, Officina di Costruzione del Genio Militare S.Mauro” – sito in Pavia – Via Riviera n.40-60 (scheda PVD0032).
CUP G16C21000020001 - CIG A01818CAA

RICHIESTA DI CANDIDATURA

Parte I – elementi identificativi del candidato
Il sottoscritto       nato/a a      , il     , CF     residente a      (     ), via     	n.      nella qualità di      
|_|(se del caso) Legale Rappresentante
|_|(se del caso) procuratore generale/speciale, giusta procura allegata del candidato 
      (indicare la denominazione sociale)      (indicare la forma giuridica)       (indicare la sede legale)       (indicare CF e PI)       (indicare indirizzo pec)       (recapito telefonico) (indirizzo email non pec).
CHIEDE
di essere invitato alla procedura negoziata senza bando di cui all’art.50 comma 1 lettera c) del Codice degli Appalti, successiva alla presente indagine di mercato
|_| quale operatore economico singolo; 
|_| quale operatore economico plurimo da costituire;
|_| quale operatore economico plurimo già costituito;
e, consapevole delle sanzioni penali richiamate dall’art.76 del d.P.R. 28.12.2000 n.445, in caso di dichiarazioni mendaci e di formazione o uso di atti falsi
DICHIARA
Parte II – dichiarazione della forma giuridica di partecipazione
|_| di rientrare in uno dei soggetti di cui all’art.65 comma 2 del Codice degli Appalti;
Parte III – dichiarazione sul possesso di attestazione SOA
|_| di essere in possesso di attestazione SOA n.       rilasciata da       in data      , con scadenza il       per le seguenti categorie:
· OS23 Demolizione di opere, classifica      ;
Parte IV – dichiarazione sul possesso di iscrizione all’Albo Nazionale dei Gestori Ambientali
|_| di essere iscritto all’Albo Nazionale dei Gestori Ambientali per le seguenti attività previste dal DM 03.06.2014 n.120 all’art.8 comma 1:
· lett.b) - categoria 2-bis - produttori iniziali di rifiuti non pericolosi che effettuano operazioni di raccolta e trasporto dei propri rifiuti, nonché i produttori iniziali di rifiuti pericolosi che effettuano operazioni di raccolta e trasporto dei propri rifiuti pericolosi in quantità non eccedenti trenta chilogrammi o trenta litri al giorno di cui all'articolo 212, comma 8, del decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152;
· lett. l) - categoria 10 (A-B) - bonifica di beni contenenti amianto.
Parte V – dichiarazione di iscrizione alla white list della Prefettura competente per territorio
|_|  di essere iscritto nella white list della Prefettura (legge 06.11.2012 n.190 e DPCM 18.04.2023) di       in data       nel settore      ;
|_|  (oppure) di aver fatto richiesta di iscrizione nella white list della Prefettura (legge 06.11.2012 n.190 e DPCM 18.04.2023) di       in data       nel settore      ;
Nota: l’iscrizione alla white list dovrà essere già operante oppure già presentata alla data di scadenza del termine per la presentazione delle candidature.
Parte VI – dichiarazione di accreditamento alla piattaforma MePA
|_|  di essere accreditato sulla piattaforma di e-procurement della Pubblica Amministrazione gestita da Consip SpA all’URL: www.acquistinretepa.it nel bando Lavori – area merceologica “Lavori di manutenzione e opere pubbliche” – categoria “Opere specializzate OS23 Demolizione di opere” con classifica III e superiori;
[bookmark: _Hlk147150834]Nota: l’accreditamento alla piattaforma dovrà essere stato completato alla data di invito alla procedura negoziata. Non saranno pertanto invitati gli operatori che, seppur selezionati nell’ambito dell’indagine di mercato, non saranno attivi nel bando Lavori – area merceologica “Lavori di manutenzione e opere pubbliche” – Categoria “opere specializzate OS23 Demolizione di opere” – con classifica III e superiori.
Parte VII – dichiarazione sulla sede operativa
|_| che la Sede Operativa corrisponde alla Sede Legale indicata nella parte I;
|_| (oppure) che la propria Sede Operativa, come risultante dal certificato di iscrizione alla CCIIAA è nel Comune di      , prov.      , all’indirizzo      
Parte VIII – dichiarazione sul possesso di certificazioni di qualità
|_| di essere in possesso della certificazione ISO9001 – Sistema di Gestione per la Qualità rilasciata da       in data      , con scadenza il      ;
|_| di essere in possesso della certificazione ISO14001 – Sistema di Gestione Ambientale rilasciata da       in data      , con scadenza il      ;
Parte IX – dichiarazione di impegno all’esecuzione anticipata
|_|  di impegnarsi all’avvio anticipato dei lavori, successivo al provvedimento di aggiudicazione e nelle more della stipula del contratto di Appalto;
Parte X – dichiarazione relativa all’applicazione del principio di rotazione degli affidamenti
|_|  di non essere risultato aggiudicatario di una precedente procedura bandita dalla medesima Stazione Appaltante avente ad oggetto lavori di demolizione di edifici (OS23);
|_|  (ovvero) di essere risultato aggiudicatario della procedura CIG       relativa ai seguenti lavori       afferenti alla categoria       di importo pari ad       con aggiudicazione in data      ;
 
Letto, confermato e sottoscritto digitalmente da1:      

Si allega/no i documenti di identità del/i sottoscrittore/i nella busta amministrativa virtuale.
1Nota per la sottoscrizione
· nel caso di operatore economico singolo, dal singolo soggetto;
· nel caso di società o consorzio stabile, dal legale rappresentante;
· nel caso di RT o consorzio già costituiti, dal legale rappresentante o dal procuratore della mandataria o capofila;
· nel caso di RT o consorzio non ancora costituiti, dal legale rappresentante o dal procuratore di ciascuno dei soggetti che costituiranno il RT o il consorzio;
Qualora la domanda sia sottoscritta digitalmente da un procuratore, il candidato allega la copia conforme all’originale della procura contenente l’indicazione dei poteri dei procuratori oppure, nel solo caso in cui dalla visura camerale del candidato risulti l’indicazione espressa dei poteri rappresentativi conferiti con la procura, la dichiarazione sostitutiva resa dal procuratore attestante la sussistenza dei poteri rappresentativi risultanti dalla visura.



La presente candidatura non ingenera nell’operatore economico alcun affidamento sul successivo invito alla procedura negoziata senza bando.

La presente candidatura dovrà essere trasmessa al protocollo della Stazione Appaltante all’indirizzo dre_lombardia@pce.agenziademanio.it entro le ore 12:00 del giorno lunedì 09 ottobre 2023
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